
Janov nad Nisou
Kraj: Liberecký Okres: Jablonec nad Nisou

Správní obvod: Jablonec nad Nisou GPS souřadnice: 50.772042N, 15.169134E

Nadmořská výška: 560 m n. m. První pís. zmínka: 1645 (379 let) Katastrální výměra: 1 472 ha

Počet obyvatel: 1 339 PSČ: 468 11

Adresa URL: www.janov-n-n.cz

Památky a zajímavosti Janov nad Nisou
V Janově nad Nisou je několik míst, které stojí za shlédnutí:

Kostel Svatého Jana Křtitele má jednolodní sálová stavba německého typu s jehlancovitě zastřešenou
hranolovou věží, vystavěna v letech 1800 - 1811 podle plánů stavitele Würfla z Liberce. Poměrně strohé
architektonické řešení stavby je v interiéru vyváženo bohatou novorenesanční výmalbou z 1883 od E.
Meiningera. U kostela se nachází sousoší Svatého Jana Nepomuckého od Ignáce Martince ze Sestrňovic u
Frýdštejna z r. 1831.
 
Královka  má své jméno podle čtyř chalup rodu Königů. V r. 1886 zde postavil německý horský spolek
dřevěnou rozhlednu, kterou později nahradila 23,5 m vysoká kamenná rozhledna. V přilehlé chatě je dnes
restaurace s možností ubytování.
Křížovou cestu dal postavit v roce 1878 na svém pozemku Josef Klamt. Sloupy lemovaly cestu vedoucí do
Liberce. Původní obrazy umístěné na sloupech byly malované na plechu v lidovém stylu. Dnes jsou sloupy
osazeny keramickými reliéfy autora R. Hüttmanna. Studánku dal vyzdít mlynář z Hraničné Ch.
Hirschmann. Celé místo bylo upraveno a roku 1903 vysvěceno. Stalo se velmi oblíbeným a navštěvovali jej
celé skupiny poutníků.
Stavba janovské radnice byla zahájena na jaře roku 1927. Stavělo se podle plánů architekta Emila Thieleho z
Rýnovic. Mimo vlastní budovu projekt zahrnoval i dvě postranní křídla a dům mezi budovou č.p. 439 a
východním křídlem. V radnici byl radniční sklípek i lidové lázně. Dnes budova slouží, kromě
obecního úřadu, také místní knihovně.
V roce 1887 otevřela jablonecká, janovská a hornokamenická sekce Německého horského spolku na jednom
z vrcholů Maxovského hřebene (820 m) rozhlednu Slovanku. Jedná se o železnou rozhlednu, ve své době
první v Čechách, která byla zakoupena na Světové výstavě ve Vídni. V minulých desetiletích věž
značně zchátrala a byla pro návštěvníky uzavřena. V roce 1999 ji však koupila obec Lučany a za pomoci
sponzorů a dobrovolných pomocníků ji opravila a znovu zpřístupnila. Od téhož roku je rozhledna uznána
státní památkou.
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